



新闻稿

限时禁发

报刊、广播电台或电子媒体不得在 2022 年 10 月 3 日格林尼治标准时间 15 时前引用或摘录本新闻稿及相关报告的内容

(纽约 11 时，日内瓦 17 时，新德里 20:30)

UNCTAD/PRESS/PR/2022/016/Rev.1*
Original: English

随着全球形势恶化，亚洲经济增长明显减速

该地区的增长预计将在 2023 年回升，但是中国超预期的放缓、全球经济疲软、发达经济体政策转变等因素带来的下行风险都让人担忧

日内瓦，2022 年 10 月 3 日 — 根据联合国贸发会议（UNCTAD）的[《贸易和发展报告 2022》](#)，东亚和东南亚地区的经济增长将大大低于新冠病毒疫情爆发之前五年的水平。

世界经济预计在 2022 年将增长 2.5%，这比[去年报告](#)预测的增长率低 1.1 个百分点，与[3 月份的更新报告](#)大体一致。

但是前景似乎正在恶化，明年增速预计将进一步跌至 2.2%，这使得 2023 年底，真实 GDP 仍然低于新冠疫情前的趋势。

尽管在过去十年中，亚洲地区经济增长活跃，但也毫无可能免于受正在恶化的全球形势的影响。

贸发会议秘书长丽贝卡·格林斯潘表示：“经济放缓将使 2030 可持续发展议程受挫。”

东亚

关于东亚地区，贸发会议基线情景预测今年增长为 3.3%，而 2021 年的增长为 6.5%。

一系列因素——包括该地区进口的初级商品价格大幅上涨、对该地区出口产品需求疲软、以及国际货币条件收紧——都对整个地区的增长构成压力。

至于 2023 年，贸发会议预计整个地区经济增长将温和提升至 4.3%。

* 请联系：联合国贸发会议新闻处，Catherine Huissoud, +41 22 917 5549, +41 79 502 43 11, catherine.huissoud@unctad.org or unctadpress@unctad.org, <http://unctad.org/press>

如希望获取有关新闻信息，请在贸发会议网站上注册：<http://unctad.org/en/Pages/RegisterJournalist.aspx>.

东亚地区的增长受到中国经济的高度影响。贸发会议预计，2022 年中国经济增长将显著减速至 3.9%。

虽然相对于 2021 年较为有力的复苏，今年增速放缓原本在意料之中，但是严格的封控措施还是导致了相较原先预测更大幅度的减速，并存在下行风险。

尽管货币当局放宽了信贷条件，但不确定性仍然使消费支出承压，同时房地产部门正在陷入一场不断演变的财务危机中。

大韩民国

2022 年，韩国经济增长预计为 2.2%。家庭的高负债和不断上升的通胀正在抑制消费支出。由于通胀主要是输入型的，货币紧缩对于价格的影响将非常有限。

贸发会议预测，由于外部需求疲弱将影响出口部门，2023 年的增长将会进一步减速至 2%。此外，更具限制性的财政和货币政策也将抑制消费和投资支出。

东南亚

贸发会议预测东南亚 2022 年增长为 4.1%，然而持续增长的通胀压力和随之而来的国内货币政策紧缩，加之更加不利的国际融资条件，正在抑制经济活动。

在全球贸易增长疲软和国内货币政策收紧的预期影响的背景下，由于该地区在金融和汇率不稳定方面的历史脆弱性将会影响其决策者心理，贸发会议估计该地区在 2023 年的增长将减速至 3.8%。

关于贸发会议

贸发会议为隶属于联合国的、领先的负责贸易与发展事务的机构。联合国贸发会议是一个常设政府间组织，由联合国大会于 1964 年创立。

贸发会议是联合国秘书处的一部分，拥有 195 个成员国，为联合国系统内成员最广泛的组织之一。贸发会议致力于支持发展中国家从全球化的世界经济中更公平和更有效的获益。

我们开展经济和贸易分析、协助建立共识，并向发展中国家提供技术援助使其能够利用贸易、投资、金融和科技来实现包容和可持续发展。

*** ** ***